
     

       

     Veliki četrtek  9. April 2020     

 

                                        Veliki četrtek je prvi dan velikonočnega tridnevja.  

Praznik se navezuje na judovsko veliko noč -  pasho, s katero 

se Judje spominjajo rešitve Izraelcev iz egiptovske sužnosti. 

Pasha pomeni obed ali jagnje, ko so Judje obhajali sveti obed 

z žrtvovanjem jagnjeta. Kasneje je jagnje postalo simbol za 

Kristusa, ki se žrtvuje za druge. 

 

                                         Jezus je pri zadnji večerji, ko je s svojimi 

učenci obhajal velikonočno večerjo, blagoslovil kruh in vino ter ju 

dal jesti in piti učencem. Na veliki četrtek zvečer praznujemo 

postavitev dveh zakramentov: evharistije in mašniškega 

posvečenja. Dal nam je tudi zapoved ljubezni. 

 

      Škofje na veliki četrtek skupaj z vsemi duhovniki iz škofije v 

stolnih cerkvah darujejo krizmeno mašo. Ta je ime dobila po 

posvetitvi oljčnega olja v sveto krizmo. Med mašo duhovniki 

obnovijo svoje duhovniške obljube, škof pa posveti sveta olja.  

Krstno olje se uporablja za maziljenje pri sv. krstu, bolniško olje 

za zakrament bolniškega maziljenja, sveta krizma ob birmovanju 

in mašniškem posvečenju. Letos bodo zaradi epidemije prestavili.  

 

                                        Obred velikega četrtka: duhovnik bo imel 

mašni plašč bele barve (praznik). Po molitve ali petja »Slave« bodo do 

velikonočne vigilije zvonovi utihnili.   

 

                       Ta dan pri maši ne molimo vere. Po obhajilu 

duhovnik ciborija odnese v tabernakelj na stranskem oltarju, ki 

ponazarja Jezusovo ječo. Po maši imamo priložnost pred »Jezusovo 

ječo« moliti. Žal zaradi letošnjih razmer tega ne bomo morali storiti. 

Lahko pa ob 18. uri sledite bogoslužje velikega četrtka na valovih radia Ognjišče in TV 

EXODUS. 



Naredimo križ.  

Zmolimo. 

(Pripravimo prostor. Sveča) 

                                    Jezus je vedel, da je prišla 
njegova ura, ko pojde s tega sveta k Očetu, in ker je vzljubil svoje, ki so bili na svetu, 
skazal svojim ljubezen do konca. Jezus je vstal od večerje, odložil vrhnje oblačilo, vzel 
prt in se opasal. Potem je v umivalnik vlil vode in začel učencem umivati noge in jih 
brisati s prtom, s katerim je bil opasan. Pride k Simonu Petru; ta mu pa reče: »Gospod, 
ti mi hočeš noge umiti?« Jezus mu odgovori: »Tega, kar jaz delam, ti zdaj ne razumeš, 
a spoznal boš pozneje!« Peter mu reče: »Ne boš mi nog umival, nikoli ne!« Jezus mu je 
odgovoril: »Če te ne umijem, nimaš deleža z menoj.«  Simon Peter mu je rekel: 
»Gospod, potem pa ne samo nog, ampak tudi roke in glavo.«  Jezus mu je dejal: »Kdor 

se je skopal, mu ni treba drugega, kakor da si umije noge; 
ves je namreč čist. Tudi vi ste čisti, vendar ne vsi.«  Vedel 
je namreč, kdo ga bo izdal, zato je rekel: »Niste vsi čisti.« 

 

 Ko jim je umil noge in vzel vrhnje oblačilo, je spet prisedel 

in jim rekel: »Razumete, kaj sem vam storil?  Vi me kličete 
›Učitelj‹ in ›Gospod‹. In prav govorite, saj to sem.  Če sem 
torej jaz, Gospod in Učitelj, vam umil noge, ste tudi vi 

dolžni drug drugemu umivati noge.  Zgled sem vam namreč dal, da bi tudi vi delali tako, 
kakor sem jaz vam storil.  Resnično, resnično, povem vam: Služabnik ni večji kot njegov 
gospodar in poslanec ne večji kot tisti, ki ga je poslal.  Če to veste, blagor vam, če boste 
to delali!  Resnično, resnično, povem vam: Kdor sprejme tistega, ki ga pošljem, mene 
sprejme; kdor pa mene sprejme, sprejme tistega, ki me je poslal.« 

 

                                              Ko je Jezus to izgovoril, se je v duhu vznemiril, izpričal 
in rekel: »Resnično, resnično, povem vam: Eden izmed vas me bo izdal.«  Učenci so se 
gledali med seboj, ker si niso mogli misliti, o kom govori.  Eden izmed njegovih učencev, 
tisti, ki ga je Jezus ljubil, je ležal blizu Jezusovega 
naročja.  Simon Peter mu je pomignil, naj ga vpraša, o 
kom govori.  Ta se je naslonil na Jezusove prsi in mu 
rekel: »Gospod, kdo je?«   Jezus je odgovoril: »Tisti, ki 
mu bom pomočil grižljaj in mu ga dal.« Tedaj je pomočil 
grižljaj, ga vzel in dal Judu, sinu Simona 
Iškarijota.  Jezus mu je tedaj rekel: »Kar nameravaš 
storiti, stôri hitro.«  Nobeden izmed tistih, ki so bili pri 
mizi, ni razumel, zakaj mu je to rekel.  

 
                                                Ko je šel ven, je Jezus rekel: »Zdaj je Sin človekov 

poveličan in Bog je poveličan v njem.  Če je Bog poveličan v njem, ga bo tudi Bog 
poveličal v sebi; in poveličal ga bo takoj.  Otroci, le malo časa bom še z vami. Iskali me 
boste, in kakor sem rekel Judom, zdaj pravim tudi vam: Kamor grem jaz, vi ne morete 
priti.  Novo zapoved vam dam, da se ljubite med seboj! Kakor sem vas jaz ljubil, tako se 
tudi vi ljubite med seboj!  Po tem bodo vsi spoznali, da ste moji učenci, če boste med 
seboj imeli ljubezen.« 
 



 

                      Medtem ko so jedli, je vzel kruh, blagoslovil, ga 

razlomil, jim ga dal in rekel: »Vzemite, to je moje telo.« Nato je vzel 

kelih, se zahvalil, jim ga dal in vsi so pili iz njega. In rekel jim je: »To 

je moja kri zaveze, ki se preliva za mnoge. Resnično povem  vam: Ne 

bom več pil od sadu vinske trte do dne, ko bom pil novega v Božjem 

kraljestvu.« In ko so odpeli hvalnico, so odšli proti Oljski gori. 

Poslušali smo božjo besedo. 

 (Bogu hvala) 

-.-.-.-.-.-.- 

 

Pogovorimo se o božji besedi 

 

Jezus je vedel, da je prišla ura odrešenja.  

Kaj je Jezus storil svojim učencem? (…)  

Zakaj je Jezus umil noge svojim učencem? 

Ali so se vsi strinjali, da bi jim noge umil?  

Kaj  je Jezus odgovoril Petru? 

Kaj to pomeni: »Niste vsi čisti!«? 

Povej s svojimi besedami kaj je Jezus mislil, ko je povedal svojim učencem: 

»Služabnik ni večji kot njegov gospodar in poslanec ne večji kot tisti, ki ga 

je poslal.« ? 

Jezus je daroval prvo mašo in apostole je posvetil za prve duhovnike. Se 

spomniš kaj je Jezus rekel, ko je vzel v roke kruh in nato kelih? 

 

.-.-.----.-  



Vsako sveto obhajilo me globje poveže s Kristusom, me naredi za živi ud 

na Kristusovem telesu, obnovi milosti, ki sem jih prejel pri krstu in birmi ter 

me okrepi v boju proti grehu, (Youcat 221) 

Evharistija je vir in višek vsega krščanskega življenja. V evharistiji dosegata 

svoj vrhunec dejavnost, s katero Bog posvečuje nas, in naše češčenje, ki 

ga izkazujemo Bogu. Presveta evharistija obsega ves duhovni zaklad 

Cerkve: Kristusa samega, naše velikonočno Jagnje. Evharistija označuje in 

uresničuje občestvo božjega življenja in edinost božjega ljudstva. Z 

obhajanjem evharistije se že zedinjamo z nebeškim bogoslužjem in imamo 

vnaprej delež pri večnem življenju. ( KKC, Kompendij, štev.274) 

 

Dejavnost (povabljeni) 

1. »Novo zapoved vam dam, da se ljubite med seboj! Kakor sem vas jaz 

ljubil, tako se tudi vi ljubite med seboj!  Po tem bodo vsi spoznali, da 

ste moji učenci, če boste med seboj imeli ljubezen.« 

- vrč vode 

- posoda za vodo 

- brisača / prt 

Predem boste imeli večerjo si lahko z družino umijete roke kot simbol 

odpuščanja za vse kar ste storili narobe (slabega). 

2. Kruh 

Skupaj z družino specite kruh. Pri jedi si delite ta kruh (lomljenje kruha). 

Bogu se zahvalite za vse dobrote, ki vam je dal. 

3. Molitev za duhovnike 

 

- Sveča 

- Križ 

Molimo za duhovnike. Spomnimo se lahko na sv. Očeta, škofje, župnika, 

kaplana. Za duhovnike, ki so bolni. Za umrle duhovnike, da bi čim prej prišli 

v nebesa. 

Molimo tudi za nove duhovniške poklice. 



 

 

 

 

 

KAJ SE JE ZGODILO NA VELIKI ČETRTEK? 

Postavi kocko na pravilni prostor in boš izvedel. 

 

Monštranca 
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Rešitev! 
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